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Amministrazione Provinciale di Avellino 

Originale di Verbale di Deliberazione Consiliare 

SEDUTA     PUBBLICA         del  25.07.2024  in       _I_  convocazione 

N.   95  del registro 

O G G E T T O 

 
PROVVEDIMENTO PRESIDENZIALE N. 93 DEL 20.05.2024 AD OGGETTO: “APPROVAZIONE 

SCHEMA DI CONVENZIONE CON DELEGA DI FUNZIONE, EX ART. 30, COMMA 4, ULTIMO 

CAPOVERSO, DEL D.LGS 267/2000, PER LO SVOLGIMENTO COORDINATO DEI SERVIZI RICADENTI 

NELL’AMBITO DEL SETTORE FORESTAZIONE” - APPROVAZIONE CON MODIFICHE 
 

L’anno duemilaventiquattro  il giorno  VENTICINQUE  del mese di LUGLIO   alle ore  14,30 e in prosieguo,   in 

“modalità mista” (come da Regolamento per lo svolgimento in modalità telematica delle sedute del consiglio 

provinciale, delle commissioni consiliari, dell’assemblea dei sindaci e delle sedute presidenziali deliberanti approvato 

con Delibera di Consiglio Provinciale n.28 del 29.06.2022) nell’apposita sala delle adunanze “Pietro Foglia” si è 

riunito il Consiglio Provinciale in _I_ convocazione ed in sessione  STRAORDINARIA  a seguito di avvisi diramati 

dal  Presidente ai Consiglieri nei modi e nelle forme di legge. 

 

PRESIEDE la seduta il dr. Rizieri BUONOPANE Presidente della Provincia. 

    PRESENTI 
PRESENTI 

DA REMOTO 
ASSENTI 

1 BARRASSO Vincenzo X   

2 BUONANNO Gabriele  X  

3 CERRATO Antonio X   

4 CERVINARO Laura X   

5 D’ANGELIS Luigi X   

6 DI CECILIA Franco X   

7 GRAZIANO Giuseppe  X  

8 MAZZARIELLO Francesco X   

9 PERICOLO Emanuela X   

10 PICONE Fausto X   

11 SANTOLI  Gerardo X   

12 SPERA Marcantonio X   
      

  TOTALE 10 2 0 

 

ASSISTE il Segretario Generale Dr.ssa Brunella ASFALDO.   

IL PRESIDENTE constatata la sussistenza del numero legale dell’adunanza, invita i presenti alla trattazione 

dell’argomento in oggetto.   



 

 

Copia pubblicata nel rispetto dell’art. 5 lett. c) ed f)  del Regolamento Europeo GDPR n. 679/2016 e del vigente Regolamento provinciale per la 

gestione della riservatezza dei dati personali. 

 

Il Presidente della Provincia di Avellino. dr. Rizieri Buonopane:   

"Era un punto all' o.d.g. che non abbiamo discusso nello scorso Consiglio. C'era qualcosa ancora da sistemare 

e da limare. La parola al Consigliere Graziano". 

  

Il Consigliere Provinciale, Pino Graziano:  

"Grazie Presidente. Questo punto era stato rinviato perché avevamo avuto, pochi giorni prima di quel 

Consiglio, un incontro con i sindacati dietro sollecitazione anche del Consigliere Cervinaro che era stata 

sollecitata da una sigla sindacale per cui decidemmo di portare oggi questo documento nella sua completezza. 

Si dovevano apportare delle piccole modifiche perché poi l'impianto è rimasto lo stesso. Le modifiche sono 

state apportate come d'accordo con tutte le sigle sindacali. Quindi oggi ci accingiamo a votare questo 

provvedimento. Questo provvedimento nasce dal fatto che i nostri Uffici, dopo la messa in quiescenza quasi 

in contemporanea di tutto il personale impiegatizio, non riuscivano né a rendicontare né a fare nuova 

progettazione. Quindi noi abbiamo dovuto chiedere ausilio alla Comunità Montana Partenio Vallo Lauro in 

via informale che ci ha dato una grossa mano. Questa cosa andava formalizzata. Come sapete e avete avuto 

modo di leggere, è passata al vaglio della nostra Commissione. Questo provvedimento dura 12 mesi e, previo 

accordo espresso, 24. Questo lasso di tempo permetterà, spero, ai nostri uffici di formarsi in modo adeguato 

così da riprendere il cammino interrotto circa due anni quando sono stati messi in quiescenza i nostri 

rappresentanti. Credo che per il presente, ma soprattutto per il futuro di questa delega, noi dobbiamo procedere 

come d'accordo con tutti all'approvazione di questa convenzione.  

Vi ringrazio anche per la disponibilità che avete avuto nei miei confronti perché nel tempo siete stati più volte 

sollecitati da me per apportare le modifiche perché l'iter non è stato semplice e quindi oggi chiedo 

l'approvazione e vi ringrazio. 

Se ci sono domande per quello che posso, mi posso rendere utile". 

 

La Segretaria Generale, dr.ssa Brunella Asfaldo ricorda che prima della stipula occorrerà interloquire con 

la Comunità Montana per la condivisione delle modifiche apportate. 

 

Non essendovi altri consiglieri che prendono la parola, il Presidente dà lettura della relazione e relativa 

proposta redatta dal Dirigente competente ponendola ai voti per alzata di mano. 

 

Premesso che: 

- La regione Campania ha delegato alle Province ed alle Comunità Montane le funzioni in materia di 

difesa del suolo, forestazione, prevenzione e lotta attiva agli incendi boschivi; 

- con L.R. N. 3/2017, e relativo regolamento di attuazione n. 3/2021, si è avuta una ridefinizione dei 

programmi di forestazione pubblica, condotti in collaborazione con gli Enti delegati ed inerenti alla 

manutenzione, oltre che del patrimonio forestale, anche della rete infrastrutturale, delle opere di difesa 

idrogeologica e dei beni e delle attrezzature di uso pubblico; 

- il programma coordinato di interventi di manutenzione straordinaria del territorio, come sopra definito, 

deve essere realizzato attraverso l’impiego degli operai forestali in servizio presso gli enti delegati ex 

L.R. n. 11/96 costituiti da personale sempre con rapporto di lavoro disciplinato dal CCNL per gli 

addetti ai lavori di <<sistemazione idraulico-forestale ed idraulico- agraria>>; 

Considerato che è intenzione della Provincia di Avellino e della Comunità Montana Partenio Vallo di Lauro 

svolgere in modo coordinato le funzioni e i servizi ricadenti nell’ambito oggettivo di operatività del Settore 

Forestazione, al fine di sopperire all’improvvisa criticità verificatasi nell’ufficio provinciale; 

Rilevato che  

- che il servizio forestazione della Provincia di Avellino, a causa della contestuale messa in quiescenza 

di tutto il personale impiegatizio dell’ufficio forestazione, è rimasto sguarnito di personale 

impiegatizio forestale ed attualmente sopperisce alle esigenze lavorative con l’ausilio di un geometra 

ed un ragioniere interni, di provenienza “OTI” (Operai e Tempo Indeterminato); 

- per le attività di progettazione e rendicontazione sono necessarie unità lavorative con diversi profili 

professionali non rinvenibili tra gli “ITI” (Impiegati a Tempo Indeterminato) della Provincia di 

Avellino; 

Considerato che: 

- in base al combinato disposto degli articoli 27 e 30 D. lgs n. 267/2000 (testo unico degli enti locali) è 

intenzione della Provincia di Avellino svolgere con la Comunità Montana Partenio Vallo di Lauro, in  
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- forma associata le funzioni in materia di Forestazione delegate dalla Regione Campania, sopperendo 

così anche alle vicendevoli carenze di personale; 

- lo strumento per realizzare questa collaborazione è la sottoscrizione di una Convenzione volta alla 

regolamentazione delle modalità operative per la gestione associata tra i due Enti; 

Vista  

- la Deliberazione del Consiglio Generale n. 04 del 27.03.2024 con cui la Comunità Montana ha 

approvato lo schema di Convenzione, ai sensi e per gli effetti dell’art.30, comma 4, ultimo capoverso 

del D.lgs 267/2000, finalizzato a disciplinare le modalità dello svolgimento coordinato dei servizi 

ricadenti nell’ambito del Settore Forestazione; 

- il Provvedimento n. 93 del 20.05.2024 con cui il presidente della Provincia ha approvato la citata 

convenzione da sottoporre all’attenzione del Consiglio Provinciale; 

Preso atto che  

- la proposta di approvazione della Convenzione de qua veniva portata all’attenzione del Consiglio 

Provinciale nella seduta del 21.06.2024; 

- al momento della discussione, il Consigliere Graziano chiedeva ed otteneva il rinvio della discussione 

ad un successivo Consiglio; 

Visto il verbale della Commissione consiliare n. 2 del 22.07.2024 in cui vengono approvate piccole modifiche 

della Convenzione; 

Ritenuto necessario prendere atto di quanto innanzi; 

Visti: 

la legge Regionale n. 3/2017; 

il regolamento di attuazione n. 3/2021 

il Dlgs n. 267/2000 (testo unico degli enti locali) 

lo Statuto dell’Ente 

                                                               PROPONE  

 

per le causali in narrativa e che qui si intendono integralmente richiamate e trascritte 

1. di prendere atto e di condividere la Proposta di Convenzione ex articoli 27 e 30 D.lgs n. 267/2000 tra la 

Provincia di Avellino e la Comunità Montana Partenio Vallo di Lauro per lo svolgimento in forma 

associata delle funzioni in materia di Forestazione delegate dalla Regione Campania come avanzata con 

Provvedimento Presidenziale n. 93 del 20.05.2024 con le modifiche apportate dalla Commissione 

Consiliare n. 2 nella seduta del 22.07.2024, integrata nello schema di convenzione allegato; 

2. di disporre che lo schema di convenzione, unitamente alla presente deliberazione, sia trasmesso alla 

Comunità Montana Partenio Vallo di Lauro al fine di adottare gli atti consiliari prodromici alla 

sottoscrizione della stessa. 

               IL CONSIGLIO 

UDITA la proposta di cui sopra;  

VISTI i pareri espressi; 

PRESO ATTO del Visto di conformità reso dal Segretario Generale; 

VISTO il parere di competenza espresso dalla Commissione Amministrativa di cui alla nota Prot. n.33374 del 

22.07.2024 (giusta verbale n.17/2024); 

VISTO il Testo Unico Enti Locali di cui al D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;  

VISTO lo Statuto dell’Ente;  

 

Con voto unanime espresso in forma palese dal Presidente e da n. 12  consiglieri presenti e votanti  

 

DELIBERA 

di approvare la proposta di cui all’oggetto, come sopra riportata, dando atto che le premesse, le attestazioni, 

i pareri acquisiti formano parte integrante e sostanziale del presente atto.  
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Sulla presente proposta di deliberazione si 

esprime, ai sensi degli artt.49, co.1  e n. 147 bis, co. 

1, D.L.gs 267/2000  parere di regolarità    contabile 

 

  

 

FAVOREVOLE ______________________ 

    

 Lì, 22.07.2024 

 

 

IL TITOLARE di E.Q. 

F.TO Dr. Carmine Del Gaudio 

 

IL DIRIGENTE Settore  2 

Dr. Antonio Principe 

 

 
Sulla presente proposta di deliberazione si 

esprime, ai sensi degli artt.49, co.1  e n. 147 bis, co. 

1, D.L.gs 267/2000  parere di regolarità tecnica, 

attestante la regolarità e la correttezza dell’azione 

amministrativa 

 

FAVOREVOLE________________________ 

 

Lì, 22.07.2024 

 

 

 

IL DIRIGENTE Settore  3 

F.TO Ing. Fausto Mauriello 

 

 

 

 

 

 

 

Sulla presente proposta di deliberazione si appone, ai sensi dell’art.7, co. 4, del Regolamento Provinciale 

per la Disciplina del Sistema del Controlli Interni, Visto di conformità alle Leggi, allo Statuto e ai 

Regolamenti (art. 97, co 2, TUEL) 

 

   

Lì  25.07.2024 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

F.TO Dr.ssa Brunella ASFALDO   
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Letto, confermato e sottoscritto - In originale firmato 
 
 
                  IL PRESIDENTE                                  IL SEGRETARIO GENERALE    
   F .TO dr. Rizieri BUONOPANE                 F.TO Dr.ssa   Brunella ASFALDO   
 
 
 

===================================================================  

  

Si  dichiara  che  il presente provvedimento , è immediatamente eseguibile  ai   
sensi dell’art.134, comma 4, Tuel d.lgs. N. 267/2000. 
 
                 IL SEGRETARIO GENERALE    
                  F.TO Dr.ssa   Brunella ASFALDO   
Avellino, lì ___________ 
 
 

==================================================================== 

 

Si  dichiara  che  il presente provvedimento è divenuto esecutivo ai sensi 
dell’art.134, comma 3, Tuel/ d.lgs. N. 267/2000  
 
 
                 IL SEGRETARIO GENERALE   
                F.TO Dr.ssa   Brunella ASFALDO   
Avellino, lì ___________ 
 

==================================================================== 

 

Il presente provvedimento è   stato pubblicato  all’Albo  Pretorio  on line della  
Provincia ai sensi dell’art. 32, della L.69 del 18.06.2009, giusta attestazione del  
Responsabile  
 
 

dal _____________     al ________________ 

 

             IL   SEGRETARIO   GENERALE  

              F.TO Dr.ssa   Brunella ASFALDO  
Avellino, lì ____________ 
 

 

 
     
 
 
 

 

 
     


